Отчёт председателя первичной профсоюзной организации 
МДОАУ «Детский сад № 37» 
Первичная профсоюзная организация в нашем   учреждении  функционирует с 1974 года.  На сегодняшний день (декабрь 2023 года) в составе  профсоюзной организации числится 56 человек.
Проведена сверка членов профсоюза в декабре  текущего года.
        За отчетный период на заседаниях профкома обсуждались вопросы, охватывающие все направления профсоюзной деятельности (контроль за соблюдением коллективного договора, социально-экономические вопросы, информационная работа, охрана труда),
Всю свою работу профсоюзный комитет строит на принципах социального партнерства и сотрудничества с администрацией ДОУ, решая все вопросы путем конструктивного диалога в интересах работников.
 Работа профсоюзной организации заключается в основном в представлении интересов трудящихся на всех видах совещаний, собраний, разработки и утверждении «Коллективного договора»
В течение года  участвовала  в заседаниях комиссии по распределению стимулирующих выплат, премировании  педагогов.
 Производится регистрация документов (заявлений о вступлении, и т.д.)
 В распоряжении профсоюзного комитета для информирования членов профсоюза, а также всей общественности используются информационный стенд профкома.
Информационный стенд профкома работников знакомит членов профсоюза и остальных сотрудников с отдельными сторонами жизни и деятельности профсоюзной организации.
Наряду с современными средствами, заслуженной популярностью пользуются и традиционные способы доведения информации до членов профсоюза, основанные на личном контакте: встречи, собрания.
Профком  МДОАУ «Детский сад № 37» проводит  работу по сохранению профсоюзного членства и вовлечению в Профсоюз новых членов.
Доброй традицией становится поздравление работников с профессиональными и календарными праздниками, с юбилейными датами.
В 2023 году  была премирована воспитатель Сасыкина Н.А. в связи с 65-летием и учитель - дефектолог Израйлева О.Ю. в связи с 55- летием (размер премии - одна тысяча рублей)
На новогодние подарки было израсходовано - (15 тысяч рублей)
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